
Lösning till problemet mars 2002

Sätt 6 ACD = 2α. Periferivinkeln p̊a en diameter är rät. Allts̊a är vinkeln 6 ADC = 90◦. Detta
ger 6 CAD = 90◦ − 2α. Periferivinkelsatsen ger ocks̊a att 6 ABD = 6 ACD = 2α och d̊a triangeln
4ABD är likbent, ger detta att 6 ADB = 90◦ − α och därmed 6 BDC = α.
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Sinussatsen tillämpad p̊a trianglarna 4DCP och 4DAP ger

|DP |
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=
2
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Elimination av |DP | ger
sin 2α
sin α

=
4 sin(90◦ − 2α)
sin(90◦ − α)

,

eller
2 sin α cos2 α = 4cos 2α sin α

dvs
cos 2α + 1 = 4 cos 2α

varav cos 2α = 1/3 och |CD| = 10 cos 2α = 10/3.
Svar: |CD| = 10/3.
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